

中消协发布消费提示：警惕“以房养老”骗局

近期，北京、广东、河南等多地出现借“以房养老”概念进行非法集资或者转移老年人房产的案件，受害者损失惨重。13日，中消协发布消费提示，提醒老年人小心投资理财圈套。

中消协称，随着社会的进步发展，我国老年人一般都会存有一些积蓄。一些不法分子就利用老年人掌握的理财知识和信息不充分等特点，打着各种项目的旗号，以“高额回报”为诱惑，布下了层出不穷的诈骗“套路”。很多老年人禁不住诱惑中了圈套，造成严重的财产损失。

据中消协介绍，“以房养老”理财骗局的基本套路是，忽悠老人将房子抵押贷款，然后将贷到的款项投资于号称每月可得10%至15%的高息“理财项目”，老人将房产处置权交给理财公司。最初每月老人能收到相应的回报，但没过多久，不光收益和本金得不到归还，连自己的房子也被强制过户，老人“钱房两空”。据媒体不完全统计，仅北京地区陷入涉房理财陷阱的房主就超3000人，且大多为老年人。

国内

微博发帖侮辱英烈董存瑞 北京一女子获刑7个月

记者13日从北京市东城区人民法院获悉，该院12日对被告人许某侵害英雄烈士名誉、荣誉案作出一审判决，依法判处许某有期徒刑7个月；于判决生效之日起10日内，在国内主要门户网站及全国性媒体公开赔礼道歉、消除影响。

经审理查明，被告人许某使用微博账户先后发布2

条包含侮辱英雄烈士董存瑞内容的信息，阅读次数达9万余次，引发广大人民群众的愤慨，造成恶劣社会影响。东城区人民法院认为，被告人许某的行为侮辱了英雄烈士的名誉、荣誉，损害了社会公共利益，情节严重，已构成侵害英雄烈士名誉、荣誉罪，依法应予刑事处罚，并承担相应的民事责任。

线上“做法事”诈骗582万元 一对夫妻被刑拘

近日，太原市公安局破获一起线上“做法事”诈骗案，一对夫妻被刑拘。

今年9月，太原市公安局综改分局接到一名女子报警，称其因个人感情问题，在某购物网站上认识一名叫“元神大师”的客服后，被骗582万元。接警后，民警将两名嫌疑人邵某和华某抓获。

经查，今年2月，邵某和华某夫妻二人开设网店，出售福袋并提供“做法事”服务。受害人购买祈福产品期间，二人不断向其传播封建迷信思想，使受害人心生害怕，多次按嫌疑人的要求付款。邵某收款后在其居住地附近的空旷场地以烧纸质元宝的方式进行所谓“法事”，同时用手机拍摄视频发给受害人，承诺恶事已除。

国际

热门“接班人”卷入腐败案 文在寅下令彻查

12日，韩国总统文在寅下令彻查一起地产开发项目腐败案。这起不断发酵的案件因牵涉执政党共同民主党总统候选人、京畿道知事李在明，成为韩国近期最热门话题之一。

青瓦台发言人朴炅美12日告诉媒体记者，文在寅当天指示检方和警方积极合作，迅速、彻底地查明首尔以南的京畿道城南市2015年一个地产开发项目腐败案件。

李在明当时任城南市市长，他的助手刘东圭被指帮助一家名不见经传的资产管理公司“火天大有”通过这一项目获得巨额利润。检方指控“火天大有”公司向刘东圭行贿5亿韩元（约合270万元人民币）作为回报。刘东圭已于本月早些时候被捕。最大在野党国民力量党指认李在明是这一项目的背后“主谋”，呼吁展开独立调查并敦促他退出总统选举。李在明否认与这起案件有关联。

缅甸央行宣布 缅甸境内可合法兑换人民币



缅甸中央银行12日发布通告宣布，即日起允许该国境内持外币结算牌照、兑换牌照的银行和非银行货币兑换机构兑换人民币。

此前，缅甸已批准美元、欧元、新加坡元、泰铢和马来西亚林吉特在该国境内合法兑换。缅甸中央银行2019年1月宣布，增加人民币和日元为官方结算货币，以促进国际支付与结算以及边境贸易发展。

准备“与新冠病毒共存” 韩国考虑推行“疫苗通行证”



韩国国务总理金富谦13日说，韩国准备采取“与新冠病毒共存”策略，将考虑引入“疫苗通行证”，让民众生活逐步回归正常。

韩国13日组建一个由政府 and 民间人士组成的对话委员会，为社会生活逐步恢复到日常秩序而制定路线图。金富谦在委员会会议上说，“疫苗通行证”将允许完成新冠疫苗全程接种的人员进入各种公共场所。

据韩联社报道，韩国预计从下月9日起采取“与新冠病毒共存”策略，意味着将把新冠病毒视作一种如同季节性流感的呼吸系统传染病。



严打恶意注册贩卖网络账号

近期，全国公安机关网安部门严厉打击以推广“医保电子凭证”等为幌子，非法收集农村中老年群众手机号等个人信息并恶意注册贩卖网络账号的非法“地推”团伙。截至目前，共侦破相关案件90起，打掉团伙60余个，抓获违法犯罪嫌疑人550余人，查获被非法获取的公民个人信息60余万条、网络黑号4万余个。

趣闻

男童住院期间 跟着电视兴奋地唱歌



据巴西媒体近日报道，巴西一名男童在住院期间跟着电视兴奋地唱歌，这感人的一幕在网上走红。

这名男童叫米格尔，他因患肠胃炎入院治疗。住院期间，电视里播放了他最喜欢的歌曲，米格尔听到后在病床上站着跟唱，他摇晃着身体，非常投入地唱歌跳舞，手里拿着勺子，就像拿着麦克风一样，俨然一个“巨星”。视频在社交媒体上迅速走红，网友被男童的积极乐观所感染，有网友评论说“音乐治愈了所有人”。

女子体验零重力 背包衣服瞬间飘到空中



据美国媒体近日报道，来自美国佛罗里达州的克里斯蒂娜和朋友进行了一次零重力体验，以测试她们的勇气。

据报道，克里斯蒂娜和朋友登上一架可以体验零重力的飞机。在她们拍摄的视频中，当开始失重的时候，飞机内所有没有固定的物品瞬间都飘了起来，包括背包、衣服、耳机线等等。尽管克里斯蒂娜很害怕，但在朋友的协助下，她最终完成了零重力的挑战。